Fizika2 2. vizsga
2021. junius. 2.

Feladatok A

1. Egy koordinata-rendszer x tengelyén fekszik egy INHOMOGEN téltéseloszlasu szigetel6 rad. A rad
végei a —L/2 és a +L/2 koordinatdju pontokban taldlhatdak. A rid lineéris toltéssirliségét az alabbi
fliggvény adja meg a hely fiiggvényében: 1(x) = ax3 Ahol a egy konstans.

a) Mennyi a rid O<x<L/2 tartomanyba esd szakaszanak toltése? (2)
b) Mekkora a rdd dipédlmomentuma? (2)

c) Mekkora az elektromos térerésség az x=L koordinataju pontban? (2)

2. Adott egy u, relativ permeabilitdsi toroid vasmag, melynek koézépkoére R sugart, a vasmag
keresztmetszete A. A vasmagra N menetet csévélnek. A tekercsben /o amplitidéju, f frekvencidju
szinuszos valtakozéaramot folyatnak.

a) Hatarozza meg a tekercs belsejében kialakulé6 méagneses indukcié nagysdgat az id§ fliggvényében!
(1) (Feltételezziik, hogy a méagneses indukcid a tekercs belsejében mindeniitt ugyanakkora)

b) Hatarozza meg a médgneses fluxust az id6 fliggvényében a vasmag keresztmetszetére vonatkoztatva.
(1)

c) Hatarozza meg a tekercs vasmagjaban térolt energia nagysagat az id6 fliggvényében! (1)

d) Hatdrozza meg a tekercs kapcsain mérheté fesziiltséget az id6 fuggvényében! (1)

e) Irja fel a tekercset taplalé dramforrés teljesitményét az id6 fiiggvényében! (1)

f) Hatdrozza meg a tekercset taplalé daramforras altal egy periddus alatt végzett munkat! (1)

3. Egy lézer fényforrdsbodl olyan forgasszimmetrikus nyaldb 1ép ki, melynek intenzitds-eloszlasa
INHOMOGEN. A nyalébban az elektromos tér amplitidéjénak eloszlasét az alabbi fliggvény adja meg

a nyalab tengelyét6l mért r tavolsag fliggvényében: E(r) = Eoe“rz/Rg Ahol Ep a nyaldb tengelyén
mérhetd térerGsség amplit(do, Ry pedig egy konstans paraméter,

a) Adjuk meg a Poynting-vektor amplitiddjat a nyaldb tengelyétsl mért r tavolsag figgvényében. (1)
b) Adjuk meg a Poynting-vektor id6atlagat a nyalab tengelyétdl mért r tavolsag fliiggvényében. (1)

c) A nyalab tengelyétdl milyen tavolsagra csdkken le az intenzitds a tengelyen mérhet§ érték felére?
(2)

d) Hatarozzuk meg a lézer teljesitményét! (2)



Fizika2 2. vizsga
2021. junius. 2.

Mondatkiegészités A

1.Az..... elektrosztatikus........... er6vonalak nem zarédnak 6nmagukba.

2. Az elektromos térerésség a pontszer( dipoloktél tavolodva a tdvolsdg ......-3....... hatvanyaval
aranyosan csokken.

3. Az elektromos potencial egy ponttoltéstél tavolodva a tdvolsag ......... -1....... hatvdnyaval ardnyosan
csokken.

4. Sikkondenzétort fesziiltségforrashoz csatlakoztatunk, majd a fegyverzetek kozé dielektrikum
lemezt csusztatunk. A kondenzator energidja ......... neé.......

5. 12V-ra feltoltott akkumulatort [6viink ki a vilaglirbe. A Fold 6ssztdltése ......nem valtozik.....

6. Két pdrhuzamos, hosszl egyenes dramjarta vezetdt kozelitiink egymashoz. A tavolsag felére
csokken. A vezet6k altal egymadsra kifejtett er6 ............2........-szeresére valtozik.

7. Egy rugalmas vezetéket megnyujtanak ugy, hogy hossza hdromszorosara ng, de térfogata nem
vdltozik. Ellendlldsa ............c....9.ccvvnennn-SZEIESEre Valtozik.

8. Egy villanykorte pillanatnyi teljesitménye a bekapcsolds pillanataban épp kétszer akkora, mint
allanddsult Gizemi allapotban. Az izzdszal ellendlldsa ............... p -szeresére valtozik a bemelegedés
soran.

9. Egy szolenoid tekercsben egyenletesen ndveljiik az aramot. A tekercs belsejében 6rvényes
wrnen€lektromos tér........... alakul ki.

10. Aramjarta vezetd keretre méagneses térben akkor nem hat forgatényomaték, ha ......... a keret sikja
merdleges a magneses erévonalakra .............

11. Kisil6 sikkondenzator lemezei kdzo6tt eltoldsi aram folyik a ...... negativ..... téltésd lemez fel6l a

......... pozitiv.......... toltés lemez felé.
12. A .....Curie.....hémérséklet felett a ......... ferromagneses ....... -mdgneses anyagok
...... paramagnesessé.......-magnesessé vdlnak

13. A magneses adattaroldst a ferromagneses anyagok ... remanens..... magnesezettsége teszi
lehet6vé.

14. Haladé elektromdgneses hulldmok esetén a magneses és az elektromos rezgések kozti
faziskilonbség ............nulla............

15. Ha egy fémfeliiletet fénnyel megvildgitunk, csak akkor tapasztalunk fotoeffektust, ha a fény
hulldmhossza egy kritikus értéknél ......... kisebb........

16. A ......Schrodinger-féle hullamfiliggvény amplitiddjanak abszolutérték-négyzete............ a
részecske eldforduldsi valdszinliségének s(ir(iségfliggvényét adja meg.
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Fizika2 2. vizsga
2021. junius. 2.

Feladatok B

1. Egy koordinata-rendszer x tengelyén fekszik egy INHOMOGEN téltéseloszlasu szigetels rad. A rud
végei a —L/2 és a +L/2 koordinatdju pontokban taldlhatdak. A rad linearis toltéssiirliségét az aldbbi
fliggvény adja meg a hely fiiggvényében: 1(x) = ax® Ahol a egy konstans.

a) Mennyi a rud 0O<x<L/2 tartomdnyba esé szakaszanak toltése? (2)
b) Mekkora a riud dipédlmomentuma? (2)

c) Mekkora az elektromos térerésség az x=L koordinataju pontban? (2)

2. Adott egy . relativ permeabilitdsu toroid vasmag, melynek kozépkore K keriiletli, a vasmag
keresztmetszete A. A vasmagra N menetet csévélnek. A tekercsben I, amplitidéjd, f frekvencidju
koszinuszos valtakozéaramot folyatnak.

a) Hatarozza meg a tekercs belsejében kialakulé6 méagneses indukcié nagységat az id§ fliggvényében!
(1) (Feltételezziik, hogy a magneses indukciod a tekercs belsejében mindeniitt ugyanakkora)

b) Hatdrozza meg a médgneses fluxust az id6 fliggvényében a vasmag keresztmetszetére vonatkoztatva.

(1)

c) Hatérozza meg a tekercs vasmagjdban tarolt energia nagysagat az id6 fliggvényében! (1)
d) Hatarozza meg a tekercs kapcsain mérhet6 fesziiltséget az idg fliggvényében! (1)

e) irja fel a tekercset taplalé aramforras teljesitményét az id6 fliggvényében! (1)

f) Hatarozza meg a tekercset taplalé aramforras éaltal egy periédus alatt végzett munkat! (1)

3. Egy lézer fényforrasbdl olyan forgdsszimmetrikus nyaldb |ép ki, melynek intenzitas-eloszlasa
INHOMOGEN. A nyalébban az elektromos tér amplitidéjanak eloszlasat az alabbi fliggvény adja meg

a nyaldb tengelyétSl mért r tdvolsag fliggvényében: E(r) = Eoe‘rz/"’“g Ahol Ep a nyalab tengelyén
mérhetd térerésség amplitido, oo pedig egy konstans paraméter.

a) Adjuk meg a Poynting-vektor amplitiddjat a nyaldb tengelyétdl mért r tavolsag fliggvényében. (1)
b) Adjuk meg a Poynting-vektor id6atlagét a nyalab tengelyétSl mért r tavolsdg fliggvényében. (1)

c) A nyalab tengelyétdl milyen tavolsagra csdkken le az intenzitds a tengelyen mérheté érték
negyedére? (2)

d) Hatdrozzuk meg a lézer teljesitményét! (2)



Fizika2 2. vizsga
2021. juanius. 2.

Mondatkiegészités B

1. A ....magneses........ erévonalak 6nmagukba zérédnak.

2. Az elektromos térerdsség a pontszer(i dipdloktdl tavolodva a tavolsag ...-3....... hatvanydval
aranyosan csokken.

3. Az elektromos potencial egy vonaltoltéstdl tdvolodva a tdvolsag

.................. logaritmikusan.................... hatvanydvalardnyesan csokken.

4. Sikkondenzatort fesziiltségforrashoz csatlakoztatunk, majd a fegyverzetek kdzé dielektrikum
lemezt cstsztatunk. A kondenzator lemezek kozti elektromos tér ......csdkken..........

5. 1,5 V-os ceruzaelemet I6viink ki a vilag(irbe. A Fold 6ssztdltése ......nem valtozik...........

6. Két parhuzamos, hosszu egyenes aramjarta vezet6t kozelitlink egymashoz. A tdvolsag harmadara
csokken. A vezet6k dltal egymasra kifejtett er6 .........3........-szeresére valtozik.

7. Egy rugalmas vezetéket megnyujtanak gy, hogy hossza megdupldzddik, de térfogata nem valtozik.
Ellendllasa ......4........-szeresére valtozik.

8. Egy villanykdrte pillanatnyi teljesitménye a bekapcsolds pillanatdban épp haromszor akkora, mint
allanddsult Gizemi dllapotban. Az izzészél ellendllasa ......... 3.....-szeresére vdltozik a bemelegedés
sordn.

9. Egy szolenoid tekercsben egyenletesen noveljiik az aramot. A tekercs belsejében 6rvényes
......... elektromos tér.................. alakul ki.

10. Aramjarta vezetd keretre méagneses térben akkor hat maximalis forgatényomaték, ha ........ a
keret normalvektora merdleges a magneses térre................

11. Tolt6d6 sikkondenzator lemezei kdzott eltoldsi aram folyik a ......pozitiv........... toltés( lemez fel6l
a .....negativ....... toltésl lemez felé.

12, A sivession Curie...........hEmérséklet felett a ......ferro.......... -magneses anyagok
.......................................... para.........-magnesessé valnak

13. A magneses adattdrolast a ferromagneses anyagok .....remanens........ magnesezettsége teszi
lehetévé.

14. Haladé elektromagneses hulldmok esetén a magneses és az elektromos rezgések kozti
faziskiilonbség ......... [y [V] | - FOa——een

15. Ha egy fémfeliiletet fénnyel megvildgitunk, csak akkor tapasztalunk fotoeffektust, ha a fény
frekvenciaja egy kritikus értéknél ......... nagyobb...........

16. A ... Schrodinger-féle hullamfiliggvény amplitiddéjanak abszolutérték-négyzete ......... a részecske
el6fordulasi valdszinliségének siiriségfliggvényét adja meg.
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